



Interreg
Poľsko-Slovensko

Európsky fond regionálneho rozvoja



Žilinský
samosprávny
kraj

Kód mikroprojektu: INT/EB/ZA/1/I/A/0001

Názov mikroprojektu: „Ochrana a rozvoj prírodného a kultúrneho dedičstva obcí Novot' a Ujsoly“

Program cezhraničnej spolupráce Interreg V-A Poľsko-Slovensko 2014-2020, mikroprojekty

Prioritná os č. 1: „Ochrana a rozvoj prírodného a kultúrneho dedičstva cezhraničného územia“

Vedúci partner: **Obec Novot' (Slovensko)**
Novot' 285
029 55 Novot'
webová stránka: www.novot.sk

Partner projektu 1: **Gmina Ujsoly (Poľsko)**
ul.Gminna
34-371 Ujsoly
webová stránka: www.ujsoy.com.pl

Celkové náklady mikroprojektu:	49 347,60 €
Dotácia z Európskeho fondu regionálneho rozvoja: (85 % z celkových oprávnených výdavkov mikroprojektu):	41 945,46 €
Dotácia zo štátneho rozpočtu Slovenskej republiky: (10 % z celkových oprávnených výdavkov mikroprojektu)	4 934,76 €
Vlastný vklad Obce Novot' (5 % z celkových oprávnených výdavkov mikroprojektu)	2 467,38 €

Obdobie realizácie projektu: 8/2017 – 7/2018

Dňa 23.05.2017 bola podpísaná *Zmluva o poskytnutí finančného príspevku pre individuálny projekt č. INT/EB/ZA/1/I/A/0001 "Ochrana a rozvoj prírodného a kultúrneho dedičstva obcí Novot' a Ujsoly"* so Žilinským samosprávnym krajom.

Dňa 18.08.2017 bola podpísaná *Zmluva o dielo č. 18082017 na stavbu "Vybudovanie vyhliadkovej veže v Novoti"* so zhotoviteľom stavby.

V rámci projektu bude postavená **vyhliadková veža**, ktorá je potrebná na zatraktívnenie turistickej trasy, aby zvýšila využitie potenciálu prírodného dedičstva a zvýšenie počtu turistov z Poľska i Slovenska v regióne Oravy. Veža bude vybudovaná pri existujúcej cezhraničnej turistickej trase. Budú ju využívať miestni obyvatelia i turisti, aby sa kochali prírodným dedičstvom pohraničia. Zároveň tak veža prispeje k nárastu turistov v regióne a teda prísunu finančných prostriedkov a následne k zvyšovaniu životnej úrovne miestneho obyvateľstva.

Ako súbor aktivít na ochranu kultúrneho dedičstva zorganizuje obec Novot' 3 kultúrne podujatia:

1. Syrové slávnosti – jarmok syrov, podujatie kde bude prizvaných množstvo syrárov, budú prezentovať svoje výrobky, ako ich spracúvajú. Súčasne sa uskutočnia folklórne vystúpenia. V rámci projektu bude obstaraných 10 stánkov, kde sa budú prezentovať tradičné výrobky.

2. Vianočné trhy – podujatie s prezentáciou vianočných zvykov a vianočných regionálnych produktov a vystúpeniami.

3. Furmanské dni – ukážka a súťaž práce s koňmi, ako sú zväžanie dreva, uloženie dreva na presnosť a podobne.

Obec uskutoční tiež spoločné podujatie na ochranu a prezentáciu prírodného dedičstva, spoločný **turistický deň**, kedy sa spoločne turisti z partnerských obcí prejdú cezhraničným chodníkom a využijú najmä vybudovanú vyhliadkovú vežu a osadené informačné tabule na úseku trasy 2 km.